

# Bezirksregierung Köln

<b>Unterkommission Rhein-Berg der Verkehrskommission des Regionalrates</b>
<b><u>Sachgebiet:</u></b> Anfrage zum Sachstand Planung OU Zündorf in Köln
<b>Drucksache Nr.: UK RB 28/2015</b>
<b>4. Sitzungsperiode</b>

Köln, den 17. März 2015

## **Tischvorlage für die 2. Sitzung der Unterkommission Rhein-Berg der Verkehrskommission des Regionalrates am 23. März 2015**

- TOP 9 a**                      Anfrage der CDU-Fraktion zum Sachstand Planung OU Zündorf  
in Köln
- Rechtsgrundlage:**        § 12 der Geschäftsordnung des Regionalrates (GO)
- Berichterstattung:**      Landesbetrieb Straßenbau NRW
- Inhalt:**                      - Schreiben der CDU-Fraktion vom 04.03.2015        (Seite 2)  
                                      - Antwort    (Seite 3)

### **Kenntnisnahme:**

Die Unterkommission nimmt die Antwort des Landesbetrieb Straßenbau NRW zur Kenntnis.

Sachgebiet:	Drucksache	Seite
Anfrage zum Sachstand Planung OU Zündorf in Köln	UK_RB 28/2015	2



An den Vorsitzenden  
 Der Unterkommission Rhein-Berg  
 des Regierungsbezirkes Köln  
 Herrn Reinhold Müller

Fraktionsvorsitzender  
 Stefan Götz, CDU

Tel.: 0221/ 1395446 Telefax: 0221/ 1395451  
 E-Mail: [info@cdu-regionalrat-koeln.de](mailto:info@cdu-regionalrat-koeln.de)

Köln, 04. März 2015

**02. Sitzung der Unterkommission Rhein-Berg des Regionalrates des  
 Regierungsbezirkes Köln am 23. März 2015**  
 hier: Anfrage gem. § 12 der Geschäftsordnung des Regionalrates Köln

Sehr geehrter Herr Müller,

wir bitten Sie, folgende Anfrage in die Tagesordnung der nächsten Sitzung der  
 Unterkommission Rhein-Berg am 23. März 2015 aufzunehmen:

### **Sachstand Planung OU Zündorf in Köln**

Die OU Zündorf steht im Landesstraßenbedarfsplan in der Prioritätenliste Stufe 2 als  
 Merkposten, um einen Anschluss an die A 59 zu gewährleisten.

Vor dem Hintergrund der fortschreitenden Planung zur Erweiterung der A 59 und einem  
 großen Wohngebiet im Kölner Süden mit der Notwendigkeit einer entsprechenden  
 Verkehrsinfrastruktur fragen wir die Bezirksregierung:

1. Wie ist der Planungsstand zum Bau der OU Zündorf?
2. Welcher Realisierungszeitraum ist vorgesehen?
3. Wird die Anschlussmöglichkeit an die A 59 bei der weiteren Planung berücksichtigt?

Mit freundlichen Grüßen

**Stefan Götz**  
 (Fraktionsvorsitzender)

Sachgebiet:	Drucksache	Seite
Anfrage zum Sachstand Planung OU Zündorf in Köln	UK_RB 28/2015	3



Landesbetrieb Straßenbau Nordrhein-Westfalen  
Regionalniederlassung Rhein-Berg - Außenstelle Köln  
Postfach 210722 · 50532 Köln

per E-Mail:  
Bezirksregierung Köln  
Dezernat 25 - Verkehr

**Regionalniederlassung Rhein-Berg  
Außenstelle Köln**

Kontakt: Herr Kolks  
Telefon: 0221/8397-303  
Fax: 0221/8397-100  
E-Mail: willi.kolks@strassen.nrw.de  
Zeichen: //  
(Bei Antworten bitte angeben.)  
Datum: 16.03.2015

**Sachstand Planung OU Zündorf in Köln**

hier: Anfrage der CDU-Fraktion im Regionalrat des Regierungsbezirkes Köln vom 04.03.2015  
Sitzung der Unterkommission Rhein-Berg am 23.03.2015

Sehr geehrte Damen und Herren,  
zum o.g. Schreiben wird seitens des Landesbetriebes Straßenbau NRW wie folgt Stellung genommen:

**1. Wie ist der Planungsstand zum Bau der OU Zündorf?**

Die L 82 OU Zündorf ist im Landesstraßenbedarfsplan mit der Dringlichkeitsstufe 2 aufgeführt. Maßnahmen dieser Stufe sind gemäß Erlass des MWEBVV NRW vom 21.10.2011 grundsätzlich nachrangig und wie rot markierte Projekte der Priorisierungsliste der Landesregierung zu behandeln, d.h. die Planung ist ruhend zu stellen.

Das Projekt L 82 OU Zündorf wird von der Regionalniederlassung Rhein-Berg des Landesbetriebes Straßenbau NRW nicht geplant (formaler Planungsstand: Ohne Planungsaktivitäten).

**2. Welcher Realisierungszeitraum ist vorgesehen?**

Keine Aussage möglich (siehe 1.).

**3. Wird die Anschlussmöglichkeit an die A 59 bei der weiteren Planung berücksichtigt?**

Keine Aussage möglich (siehe 1.).

Mit freundlichen Grüßen  
Im Auftrag

  
Elke Bisoke

Straßen.NRW-Betriebssitz · Postfach 10 16 53 · 45816 Gelsenkirchen ·  
Telefon: 0209/3808-0  
Internet: www.strassen.nrw.de · E-Mail: kontakt@strassen.nrw.de

Landesbank Hessen-Thüringen · BLZ 30050000 · Konto-Nr 4005815  
IBAN: DE2030050000004005815 BIC: WELADED3  
Steuernummer: 319/5972/0701

Regionalniederlassung Rhein-Berg  
Außenstelle Köln  
Deutz-Kalker-Str.18-26 · 50679 Köln  
Postfach 210722 · 50532 Köln  
Telefon: 0221/8397-0  
kontakt.ml.rb@strassen.nrw.de